



最好的年龄

钱永广

人生最好的年龄。”老人回忆道。“再后来,我和漂亮的女友结婚了。一年后,我们有了一个聪明健康活泼的儿子,我教儿子学习走路和说话,教他叫爸爸,他啾呀学语。白天在单位无论再苦再累,只要回家见到儿子,就非常开心和舒坦。这就是我人生最好的年龄。”老人说。

“到了40岁,我成了单位的骨干力量,已能够独挡一面,工作中充满激情,有胆有识,敢于负责,浑身有干不完的劲,获得了很多荣誉,为单位和同事争了光,领导也对我刮目相看。这就是我人生最好的年龄。”老人继续说。

“到了50岁,儿子已经上完大学,并有了工作。没几年儿子也有了女友并结婚生子;到了60岁我退休在家,开始含饴弄孙。我儿孙孝顺,家庭和睦,幸福安康;如今70岁了,我身心愉悦,悠悠游哉,没有忧愁,没有烦恼,乐得个颐养天年,这就是我人生中最好的年龄。”老人一口气说了这么多,似乎还意犹未尽。

与老人告别后,我细品细味老人说的每一句话。老人的话,让我明白了一个道理:那就是30岁比20岁,50岁比30岁,岁月并不曾丢失什么,如果你体悟了每一个年龄的快乐和幸福,无论什么年龄都是人生最好的年龄。

爱情也是一成不变的

孙志昌

不知不觉,人生到了50岁的门槛。50岁,年过半百,再向前走,就是老年。老年意味着什么?老年,意味着视力、听力、记忆力、免疫力、行动力全面下降,意味着各种慢性病缠身,性格变得古怪偏执,与人相处困难。这样想着,内心不免忐忑惶恐悲叹,人生最好的年龄已经过去。到了50岁,我开始注重养生和锻炼。在公园里,我每天都见到一位打太极拳的老者,他神采奕奕,鹤发童颜。见我目光低垂、无精打采,他关切地询问我是不是出了什么事。我感叹道,年过半百,日薄西山,一生中最好的年龄已经过去。见我如此悲叹,老人微微一笑,接过了我的话头,谈起他自己的经历和感受。他说:“10岁前,我的童年在大杂院里度过,衣食无忧,也没有学习上的烦恼,父母给我买最好的玩具和图书,那也是我

心晴也是别人的

孙志昌

有一段时间,我身体不好,心里很烦躁,对什么都不在意,看什么都不顺眼,也不愿意去做。有时候,还会无缘无故地发脾气,妻子也不说我,都忍了。有一天,妻子说,你身体不好,我们都知道,身体不好我们就去看,慢慢治疗,你现在的这样的心情,对身体恢复也没好处。我不说什么,因为我不知道该说什么,你才能开心。

我想怎么和妻子解释一下,还没想好怎么说。妻子接着说,你每天这么不高兴,我和孩子能高兴吗?家里的氛围能好吗?这样的生活你觉得有意思吗?被妻子这么一说,我还真有点不好意思了。想想也是,家庭的气氛一直不好,即便是好一点,也会被无端的发脾气而破坏,妻子和女儿成了我的出气筒。

还有一次回家看父母,父母年龄大了,就唠叨一些,有些本来不复杂很自然的事情,在他们那里变得复杂了。有时,我去了父亲一说多,就感觉很烦,压不住火气,会直截了当地说出和父亲相反的说法,惹父亲生气。妻子知道后,就说我,既然父亲说了,你就答应着,至于你怎么去做,还不是你说了算,值得让他生气吗?再说了,我们现在还能为老人做什么,能是老人天天高兴一点。我被妻子说得很不好意思,感觉自己做得非常不对,很内疚,就暗暗地叮嘱自己,下次要注意。

我们知道,心情是一种难以道明、很难说清非常微妙的一个心理状态。人刚出生的时候,就有了心情,只不过那个时候,饿了就哭,心情完全表现在脸上,没

最好的年龄

钱永广

人生最好的年龄。”老人回忆道。“再后来,我和漂亮的女友结婚了。一年后,我们有了一个聪明健康活泼的儿子,我教儿子学习走路和说话,教他叫爸爸,他啾呀学语。白天在单位无论再苦再累,只要回家见到儿子,就非常开心和舒坦。这就是我人生最好的年龄。”老人说。

“到了40岁,我成了单位的骨干力量,已能够独挡一面,工作中充满激情,有胆有识,敢于负责,浑身有干不完的劲,获得了很多荣誉,为单位和同事争了光,领导也对我刮目相看。这就是我人生最好的年龄。”老人继续说。

“到了50岁,儿子已经上完大学,并有了工作。没几年儿子也有了女友并结婚生子;到了60岁我退休在家,开始含饴弄孙。我儿孙孝顺,家庭和睦,幸福安康;如今70岁了,我身心愉悦,悠悠游哉,没有忧愁,没有烦恼,乐得个颐养天年,这就是我人生中最好的年龄。”老人一口气说了这么多,似乎还意犹未尽。

与老人告别后,我细品细味老人说的每一句话。老人的话,让我明白了一个道理:那就是30岁比20岁,50岁比30岁,岁月并不曾丢失什么,如果你体悟了每一个年龄的快乐和幸福,无论什么年龄都是人生最好的年龄。

心晴也是别人的

孙志昌

有一段时间,我身体不好,心里很烦躁,对什么都不在意,看什么都不顺眼,也不愿意去做。有时候,还会无缘无故地发脾气,妻子也不说我,都忍了。有一天,妻子说,你身体不好,我们都知道,身体不好我们就去看,慢慢治疗,你现在的这样的心情,对身体恢复也没好处。我不说什么,因为我不知道该说什么,你才能开心。

我想怎么和妻子解释一下,还没想好怎么说。妻子接着说,你每天这么不高兴,我和孩子能高兴吗?家里的氛围能好吗?这样的生活你觉得有意思吗?被妻子这么一说,我还真有点不好意思了。想想也是,家庭的气氛一直不好,即便是好一点,也会被无端的发脾气而破坏,妻子和女儿成了我的出气筒。

还有一次回家看父母,父母年龄大了,就唠叨一些,有些本来不复杂很自然的事情,在他们那里变得复杂了。有时,我去了父亲一说多,就感觉很烦,压不住火气,会直截了当地说出和父亲相反的说法,惹父亲生气。妻子知道后,就说我,既然父亲说了,你就答应着,至于你怎么去做,还不是你说了算,值得让他生气吗?再说了,我们现在还能为老人做什么,能是老人天天高兴一点。我被妻子说得很不好意思,感觉自己做得非常不对,很内疚,就暗暗地叮嘱自己,下次要注意。

我们知道,心情是一种难以道明、很难说清非常微妙的一个心理状态。人刚出生的时候,就有了心情,只不过那个时候,饿了就哭,心情完全表现在脸上,没



创建全国文明城市 建设美丽幸福大理

中共大理市委主办

主流思想 大众心声 权威发布 市新闻快讯

内部资料 免费赠阅

传真电话:2181773 新闻热线:13987250936 Email:dlsxtg@163.com

2022年5月19日 星期四 农历壬寅年 四月十九

多云 23℃ ~ 25℃

第2085期 编辑/陈曙娟

大理市下关苍山路23号 编辑部电话:2181773 邮政编码:671000 印刷:大理天龙印务广告有限公司 电话:2511268转8113

市市场监管局开启全方位服务模式促进市场主体倍增

为深入推进“放管服”改革,优化审批服务,增强服务意识,创新服务方式,提升服务效率,市市场监督管理局结合推进“两个革命”开展“学做”活动,开启全方位服务模式,促进市场主体倍增。

记者近日在市市场监管局企业综合服务窗口看到,工作人员积极引导办事企业通过云南政务服务网、“一窗通”服务平台、“一部手机办事通”手机APP等渠道办理企业登记事项,切实解决企业办事难、办事慢、多头跑、来回跑等问题,便民利民、为民服务。

“现在办理开办企业手续比以前方便多了,以前需要提交大量的材料,现在全部在网上办理,基本都是无纸化办公,而且现在办理的速度也比较快,如果是早上过来办理



宁和社区多措并举做好退休人员认证服务工作

为更好方便居民、服务群众,确保每名退休人员不因认证问题影响退休待遇发放,下关街道宁和社区采取多种方式做好退休人员



苏振春:青春之花绽放在伙山完小

2012年10月参加工作,在双廊镇长育完小任教6年后,2018年9月轮岗到伙山完小,至今与这所高寒山区的孩子们已经相伴了4年多。她就是一直在山区任教的青年教师苏振春。

记者近日来到伙山完小时,一堂生动有趣的手工课正在伙山完小六年级教室里进行,苏振春带着孩子们用手中的泥土捏出了茶壶、坦克、花瓶、小碗等各种各样的手工作品。学生张松丽说:“我做了一个花瓶,我觉得把鲜花插在里面,感觉会很雅致。”

苏振春深深地爱着学校里的每一个孩子,坚持用爱为学生引航,不让一个孩子掉队。学生开



下午就可以取到营业执照,如果是下午来办理一般第二天就能取到营业执照。”办事群众李晓龙告诉记者,“同时,国家的免费刻章制度也落实得比较到位,刻制合同章、财务章等都比较便捷。”

市场监管局通过“企业外网申请——工作人员内网审核——审核结果外网反馈”的运行模式,实现企业开办到注销各环节的网上办理。开办企业“一窗通”服务平台整合税务、公安、人社、银行等部门,同步采集办理营业执照、公章刻制备案、税务涉税、银行预约开户、社保备案服务等所需信息,企业核准通过后,系统自动分送给各相关部门同步审批,形成开办企业“一表填报、同步办理、信息共享”的模式。

目前,我市企业开办事项耗时已由1个工作日压缩至0.5个工作日,大幅压缩了企业开办时间,进一步提高了审批效率。其中,企业开办窗口为新开办企业提供免费刻制公章服务,公章刻制单位在0.25个工作日内即可完成企业开办所需印章刻制;综合服务窗口简化企业涉税事项办理流程,积极推进“多证合一、一照一码”共享信息运用,完善涉税信息交换机制,及时、准确、完整地共享企业登记涉税信息,新办企业申领10万元及以下增值税发票的时间压缩至0.2个工作日办结。同时,企业要办理银行开户业务可以通过“一窗通”平台自主选择开户银行,也可以通过窗口进行线下办理或通过电话预约等方式办理。

市场监管局副局长张艳介绍:“一直以来,市场监管局高度重视优化营商环境,促进市场主体倍增工作,深入推进‘放管服’改革,不断增强服务意识、创新服务方式、提升服务效率,特别是在减环节、减材料、减时限、减费用等方面最大程度做到利企便民,让企业和群众办事享受到更加方便、更加快捷、更加高效的服务。今后,市场监管局将继续在激发市场活力、促进市场主体倍增上下功夫,全方位支持和服务好大理市各类市场主体健康发展。”

截至5月16日,全市共有市场主体86300户,其中个体工商户65400户,企业20355户,农民专业合作社545户,今年以来全市共净增市场主体4098户。

记者 郭鹏昌 杨振飞
实习生 李雪艳 杨薇 摄影报道



认证服务工作。

工作中,社区工作人员采取张贴通知、电话联系、上门服务等方式积极宣传动员辖区退休人员退休认证,让居民群众了解认证时限要求,引导退休人员按时参加认证。帮助需接受资格认证的居民群众,由本人携带身份证到社区服务窗口,由社区工作人员核对认证信息并完成登记。对于有意愿自己操作的居民群众,工作人员耐心为其讲解“人脸识别认证系统”使用方法,帮助其通过

“人脸识别认证系统”并完成认证。针对存在行动不便、患病在家等特殊情况的退休人员,社区安排工作人员上门帮助认证并为其办理相关手续。

目前,宁和社区退休人员认证工作有序开展。下一步,社区将继续坚持“以人为本、方便利民”的宗旨,积极为民办实事,扎实开展好各项民生工作,最大程度为辖区居民群众提供优质贴心的服务。

张妍玲



山里孩子的求学路就是这样的艰辛。伙山完小周围村落分散,道路崎岖,有一半的孩子仍然靠着双脚走路上下学,稍有条件的家庭就骑摩托车接送孩子。

“作为老师,我时常默默地想,我一定要加倍地去爱他们,他们父母不能给他们的,我就尽我所能去帮助他们。”苏振春说,“之后我去家访,每次去到一个困难家庭,看到他们的居住条件、家里的情况,我的心情是既沉重又感觉到肩负重担。然后我一直在想,我既然来到了这所山区完小,作为一名老师,我应该做些什么,能为这群孩子做些什么?”

苏振春一直相信,每个孩子的心中都有一盏灯,需要老师用爱去点燃。几年来,她定期进行家访,创新课堂教学模式,组织丰富多彩的课外活动,她想让每一个伙山村的孩子都拥有美好的明天。

自推进“两个革命”开展“学做”活动以来,市商务局始终突出“转作风、见成效,促攻坚、提效能”重点,坚持“立足岗位、真抓实干,学做融合、注重成效”原则,树牢“今天再晚也是早、明天再早也是晚”效率意识,促进“学做”活动落细落实。

转作风,抓会议讲短话。为真正实现转变作风、提升效能,市商务局党组认真贯彻执行精简会议和少开会、开短会相关要求,领导班子讲短话做起”的共识。统筹将2022年度党建目标管理、党风廉政建设意识形态工作会议三合一,会议直奔主题,查找问题“见人见事”,安排部署工作简明扼要。

提效能,抓职能强服务。市商务局领导班子高度重视开展“学做”活动,集中科室长结合实际制定做好6件“当下事”:着力做好电子商务进农村示范项目,奋力完成社会消费品零售总额同比增长10.5%的目标,抓好招商引资加大现代物流业发展,提升乡镇、街道商贸综合体现有数量,推动大理市对外贸易持续、稳定、健康发展,不断巩固提升商贸企业安全防范意识和风险防控能力。通过做好6件“当下事”,力促全市商务队伍提高效率、提升服务商贸企业的能力。

落实“学做”活动,抓学习压责任。市商务局党组采取理论学习中心组、班子会、“三会一课”等形式,不失时机、针对性地开展“学做”研讨,将“学做”活动同巩固“不忘初心、牢记使命”主题教育、党史学习教育、“大理之问”大讨论及长效推进作风革命和效能革命有机结合起来。通过明确“学做”活动任务清单、责任清单和时限清单,实行台账管理,将工作压实到人,确保各项工作不悬空、抓得实,并结合全市今年商务工作实际,进一步压实责任强化担当,推动形成转作风、提效能、促商贸经济发展良好局面。

赵儒昌

防灾减灾重如山 全民携手保平安



王德三(1898~1930),原名王懋廷,男,汉族,1898年7月15日出生于祥云县下川坝王家庄一个耕读世家,中共党员,云南地下党第一任省委书记。

1919年4月,王德三到昆明成德中学读书。由于新文化运动和俄国十月革命的影响,云南各族进步青年开始学习宣传马克思主义,先后创办《尚志》杂志、《救国日记》,传播新文化,这些刊物给王德三的思想注入新气息。与此同时,在北京大学读书的胞兄王复生也直接给王德三寄《新青年》等进步刊物,使王德三思想受到开启。

1920年,王德三毅然奔赴向往已久的五四运动发源地——北京求学,经过一年

补习,考入北大预科班。在北大读书期间,王德三加入马克思主义学说研究会。为宣传马克思主义,王德三与王复生一起翻译马克思主义著作,还和王复生、王有德(北大马克思主义学说研究会发起人之一)到北京郊区门头沟煤矿一带了解工人的情况并宣传马克思主义。1922年,经邓中夏介绍,王德三加入了中国共产党。

1924年末,中共北京区委派王德三去陕北绥德第四师范学校任教,与李子洲一起开展建党工作。在此期间,王德三与李子洲密切配合,在绥德四师成立了陕北地区第一个党支部。为了进一步发展壮大党组织、开展革命斗争,王德三又奔赴榆林等地开展工作,发展共产党员、团员。王德三培养介绍了后来成为著名人民英雄的刘志丹加入社会主义青年团。全国政协原副主席刘澜涛说:“王德三同志是20年代就参加革命斗争的先驱,当时在陕北见到他时我才15岁,他是我革命的启蒙老师。”1925年2月,中共陕北特别支部建立,王德三任特支书记。同年6月,陕北地区党、团混合地委成立,王德三任地委书记。

1925年7月,王德三完成了陕北党团组织的创建任务回到北京,先后担任中共北京区委委员、北京团地委委员和经济斗争委员会书记等职务。在此期间,王德三积极参与王复生、杨青田等人组织成立的旅京学生进步组织“革新社”(后改名“新滇社”)的工作,把“革新社”的半月刊《革新》作为宣传、鼓动、团结云南青年投身革命的重要阵地,并为该刊撰写文章,为后来云南建立共产党组织作了思想准备。

1926年初,党组织决定派王德三到广州黄埔军校任政治教官。王德三在黄埔军校讲授政治课时,把马克思主义的基本理论同中国革命的具体情况相结合,进行深入浅出地讲解。他根据周恩来的指示,为帮助国民革命军第三军(滇军)培训政治工作人员,与第三军参谋长黄实接洽,商议决定

王德三:陕北革命根据地党团组织的重要创始人

在第三军官学校校址广州大沙头举办政治实习班,学员多数是革新社和云南青年“努力会”成员,王德三任班主任。培训期间,王德三在学员中培养发展了28名共产党员,其中大部分人学习结束后到第三军、第十六军做政治工作,在北伐中表现出色,作出了贡献;其余人员后来随王德三回云南从事革命工作,在云南的革命斗争中发挥了重要作用。1926年11月,中共广东区委指派滇籍党员李鑫回云南,在昆明建立了中共云南特别支部。1927年2月,为加强云南党组织的工作,王德三受广东区委的指派回云南,成立了中共云南特别委员会,王德三任特委书记。“四一二”反革命政变后,全国陷入了白色恐怖之中,云南地下党面临严峻的考验。王德三发动组织各界群众,营救被捕的共产党人王复生、李鑫等20余人,成功驱逐了拥蒋反共、镇压云南革命运动的刽子手李宗黄。李宗黄被迫离开云南时气急败坏地说:“在全国,共产党已渐渐消灭,而本省共产党反如旭日东升。”

1927年“八七”会议后,王德三组织召开特委扩大会议,会议选举产生第一届中共云南临时省委,王德三担任书记。

1928年初,王德三出席了在莫斯科召开的中共第六次全国代表大会,并参加大会宣传委员会和财经委员会的工作。从莫斯科回到云南,他主持召开省临委第三次全委会议,传达党的“六大”会议精神,提出加强党的建设、用土地革命争取群众参加革命的行动纲领。

1929年1月,省临委在昆明召开扩大会议,改选中共云南临时省委,张永和任书记,王德三任滇南特委书记。根据临时省委深入农村开展武装斗争的决定,王德三不辞辛苦,走村串寨,深入到民族地区调查

研究,领导和发动农民开展武装斗争。他编写的《苗夷三字经》,用通俗的语言号召各族人民团结起来反抗国民党和军阀的反动统治,用武装夺取政权。他主持制定了《个碧铁路加薪斗争》工作大纲,并领导工人要求加薪的罢工斗争取得胜利。他写了《土地大革命》《点兵调》《拥护苏维埃》等歌词,在群众中广为传颂,对打击反动势力起到了积极作用。同年5月,根据中央指示,中共云南临时省委选举王德三任书记。他积极发动组织群众,用多种方式开展武装斗争。同时,指导陆良武装暴动,打击了国民党反动派的嚣张气焰。

1930年11月,蒋介石调动军队,准备对中央苏区进行围剿,龙云公布共党自首通令,发布清查共产党密令。在处境非常困难的情况下,王德三不得不准备亲自赴上海,向党汇报云南的情况。1930年11月19日,王德三准备从滇西绕道缅甸辗转上海,不幸被叛徒出卖,在昆明西郊长坡被捕。

在狱中,王德三写下了一封体现共产党员为党和人民勇于献身的遗书:“父亲:儿自信没有做什么对不起人类的事。儿非病短命,是被人压迫去成仁就义。古人说:人固有一死,或重于泰山,或轻于鸿毛!儿已处此境地,如果要偷生苟活,那就要做出些无廉耻的事情,那时你的儿子又有什么脸在人世上,天下人听见云南人就要骂王懋廷是无耻的人;云南人提着王字,就要指着祥云县说些不好听的话!儿现在只有拿定主张把身子献给人类了。”

1930年12月31日,王德三在昆明北郊英勇就义。

中共大理州委推进“两个革命”开展“学做”活动宣传报道组提供
(转载自4月6日《大理日报》)

云南省大理白族自治州洱海保护管理条例

第十六条 洱海保护管理范围内的乡(镇)人民政府在本行政区域内履行洱海保护管理的下列职责:

(一)落实洱海保护治理的计划和措施;

(二)具体落实洱海保护治理方案、入湖河道污染治理年度计划,组织完成河段综合环境控制目标任务;

(三)控制面源污染和洱海沿岸污染源;

(四)按规定处置农村生活、生产垃圾及其他固体废弃物;

(五)承担入湖河道、沟渠、滩地的日常保洁和管护工作;

(六)开展洱海保护治理日常巡查检查,制止并协助查处违法行为,做好相关行政执法工作;

(七)法律法规和自治州人民政府规定的其他职责。

洱海保护管理范围内的村(居)民委员会和村(居)民小组协同做好洱海保护管理的相关工作。

第十七条 自治州人民政府洱海保护管理机构履行下列职责:

(一)宣传贯彻执行有关法律法规和本条例;

(二)对县(市)人民政府洱海保护管理机构实行工作统筹和业务指导、协调、督促州级有关部门履行洱海保护管理职责;

(三)参与编制并监督实施洱海保护和治理的相关规划;

(四)对洱河流域由州级审批或者核准的建设项目提出审查意见;

(五)对洱河流域的生物引种、驯化、繁殖提出审查意见;

(六)会同相关部门组织编制洱海水资源年度调度计划和实施方案,报自治州人民政府批准实施;

(七)组织查处跨县(市)行政区域或者重大违法的案件;

(八)组织洱海保护治理的科学研究及信息化工作;

(九)法律法规和自治州人民政府规定的其他职责。

第十八条 大理市人民政府洱海保护管理机构履行下列职责:

(一)宣传贯彻执行有关法律法规和本条例;

(二)组织洱海保护管理的监督、检查,落实洱海保护治理措施;

(三)推广使用洱海保护治理的科研成果;

(四)按照批准的权限在一、二级保护区相对集中行使水政、渔政、林政、生态环境保护、自然保护区和风景名胜管理等部分行政区划权;

(五)依法收取洱海规费;

(六)负责对一、二级保护区的建设项目提出审查意见;

(七)管理西洱河节制闸至天生桥一级电站取水口的河道、引洱入宾老青山输水隧道至出口界碑范围及其工程设施;

(八)组织执行洱海水资源年度调度计划和实施方案;

(九)法律法规和自治州人民政府规定的其他职责。

洱源县人民政府洱海保护管理机构在本行政区域内履行前款规定的第一至六项和第九项职责。

(待续)

